
 

Kleine Anfrage 

der Abg. Waschke (SPD) vom 14.04.2015 

betreffend Stellensituation bei der Polizeidirektion Fulda sowie den nachgeordneten 

Polizeistationen 

und  

Antwort  

des Ministers des Innern und für Sport 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1. Wie stellt sich die Stellenentwicklung bei der Polizeidirektion Fulda sowie den nachgeordneten 

Polizeistationen, untergliedert nach Polizeivollzugsdienst und Verwaltungsstellen, im Zeitraum 
2004 bis 2014 dar? 

 
Die Stellenentwicklung der Polizeidirektion Fulda sowie der zugehörigen Polizeistationen (inkl. 
eines Polizeipostens) in den Jahren 2004 bis 2014 ist auf der Grundlage der Stellengliederungs-
pläne nachfolgend dargestellt.  
 

Jahr Dienststelle 
Planstellen des 
Polizeivollzugs- 

dienstes 

(Plan-)Stellen zur 
Besetzung mit 
Wachpolizisten 

Stellen für Tarif-
beschäftigte/ 

Verwaltungsbeamte 
2004 PD Fulda 4  2 
 PSt. Hilders 26  2,5 
 PSt. Hünfeld 31  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

109 10 5 

Gesamt  170 10 11,5 
2005 PD Fulda 4 10 2 
 PSt. Hilders 25  2,5 
 PSt. Hünfeld 29  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

113  5 

Gesamt  171 10 11,5 
2006 PD Fulda 2 9 2 
 PSt. Hilders 25  2 
 PSt. Hünfeld 30  2,5 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

113  4 

Gesamt  170 9 10,5 
2007 PD Fulda 2,5 9 5 
 PSt. Hilders 24  2 
 PSt. Hünfeld 30  1,5 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

109,5  4 

Gesamt  166 9 12,5 
2008 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27  2 
 PSt. Hünfeld 29  1,5 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

106 9 9 

Gesamt  164 9 13,5 
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2009 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 25  1,5 
 PSt. Hünfeld 28  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

108,5 14 5 

Gesamt  163,5 14 9,5 
2010 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27  2 
 PSt. Hünfeld 29  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

113,5 14 5 

Gesamt  171,5 14 10 
2011 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27  1,25 
 PSt. Hünfeld 29  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

111,5 16 6,65 

Gesamt  169,5 16 10,9 
2012 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27  1,5 
 PSt. Hünfeld 29  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

116,5 15 5 

Gesamt  174,5 15 9,5 
2013 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27,5  1,25 
 PSt. Hünfeld 30  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

119 14 4,5 

Gesamt  178,5 14 8,75 
2014 PD Fulda 2  1 
 PSt. Hilders 27  1,25 
 PSt. Hünfeld 28  2 

 
PSt. Fulda (inkl. Polizei-
posten Neuhof) 

122,5 14 5,3 

Gesamt  179,5 14 9,55 
 
 
Frage 2. Sind alle tatsächlich vorhandenen Stellen derzeit mit Beamten besetzt? 
 Falls nein, bitte ich um Aufstellung der nicht besetzten Stellen, aufgeschlüsselt nach Polizeidirek-

tion bzw. den einzelnen Polizeistationen. 
 
Zum Stichtag 1. April 2015 waren zwei Planstellen des Polizeivollzugsdienstes bei der Polizei-
station Fulda unbesetzt. Diese werden voraussichtlich im Rahmen des nächsten Versetzungster-
mins zum 1. August 2015 wieder besetzt. 
 
 
Frage 3. Wie viele Überstunden sind in der Polizeidirektion bzw. den nachgeordneten Polizeistationen an-

gefallen? Ich bitte um Aufschlüsselung nach Polizeidirektion bzw. den einzelnen Polizeistationen. 
 

Dienststelle Mehrarbeitsstunden 
Anzahl 

Mitarbeiter 

Durchschnittliche 
Mehrarbeits-

stunden/Mitarbeiter 
PD Fulda 2.164 3 721 
PSt. Hilders 7.460 28 266 
PSt. Hünfeld 5.381 32 168 
PSt. Fulda (inkl. Polizeiposten 
Neuhof) 

25.717 136 189 

Stand der Auswertung: März 2015 

 
 
Wiesbaden, 15. Mai 2015 

Peter Beuth 
 
 


